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ппррееууззееттоо  ссаа  ппооррттааллаа  „„ММллааддеенноовваацц  уужжииввоо””

Књига жалости у холу општине  
Књига жалости поводом трагичног губитка живота младих који 
су страдали 4. маја у селима код Младеновца, у суботу, 6. маја и 
недељу, 7. маја у холу Градске општине Младеновац била је отво-
рена жалости могу. Вели број Младеновчана изразио је саучешће 
и речи подршке породицама страдалих.  
Запослени у ГО Младеновац такође су изразили најдубље саучешће 
породицама недужно страдалих суграђана и саосећање у болу 
због ненадокандивог губитка њихових најмилијих.
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НАЛЕД предлаже дигитализацију свих докумената, елек-
тронску доставу и чување свих докумената из радно-прав-
них односа. - Тако већ раде Естонија, Данска, Финска, Пољ-
ска, а од почетка ове године и Хрватска. Радник у Србији 
електронским путем може да добије само решење за го-
дишњи одмор и платни лист. Сви остали документи морају 
да буду на папиру. Тако кажу инспектори, позивајући се на 
Закон о раду. Зато је НАЛЕД, као једну од 15 приоритетних 
препорука новог издања „Сиве књиге“, номиновао диги-
тализацију свих докумената, електронску доставу и чување 
свих докумената из радно-правних односа. Увођењем ове 
новине у законски оквир, уверавају надлежни, запослени 
би могли у електронској форми да закључе уговор о раду. 
Могао би електронским путем да им буде достављен пра-
вилник о систематизацији, решење о плаћеном одсуству, 
неплаћеном одсуству, решење о породиљском и друге до-
кументе, наводи се у најновијем НАЛЕД-овом билтену. 
- Радницима би требало дати могућност да сами изаберу 
да ли желе да сачине и добију ове документе електронским 
или традиционалним путем у паприној форми. Зато смо у 
препоруци „Сиве књиге“ назначили да би додавањем по-
себног члана у Закон о раду требало предвидети и опцију 
креирања, достављања и чувања докумената, општих аката 
и уговора у дигиталној форми. Закон то сада дозвољава 
само у два случаја – објашњава Јелена Мићић, из НАЛЕД-
а. 
Надлежни наводе да неусклађеност прописа и неразуме-
вање инспекцијских органа отежавају послодавцима и за-
посленима да користе погодности које им законски стоје 
на располагању. Јер, пракса показује да инспекције често 
тумаче да би сва документа требало да буду у папирном 
облику и фирме се понашају у складу с тим, између осталог, 
и због незанемарљивих новчаних казни, па морају да из-
рађују и архивирају и штампане верзије свих радно-правних 
докумената. Неретко се догађа да су у пракси компаније 
већ увеле дигиталну форму докумената, али због законског 
оквира и устаљене праксе сву документацију штампају и 
тиме раде двоструки посао.  
У НАЛЕД-у наводе да су искуства стечена за време панде-
мије указала на суштински значај флексибилне, електронске 
комуникације између послодаваца и запослених, лишене 
непотребног формализма и претерано дугих процедура. 
Електронско чување података у Естонија, Данска, Финска, 
Хрватској...  У многим европским земљама се убрзава тренд 
преласка на електронско чување и достављање докумената. 
За сада су на овај начин своје пословни амбијент модер-
низовале и дигитализовале Естонија, Данска, Финска, Пољ-
ска, а од почетка 2023. године и Хрватска. 

Рааст броја захтева за издавање  
електронских грађевинских дозвола 
 

Две трећине локалних  
самоуправа касни у  
издавању свих дозвола 
 
У години коју су обележили ратни сукоби и тензија на гло-
балном тржишту, у Србији је поново забележен раст броја 
захтева за издавање електронских грађевинских дозвола. 
Укупно је поднето 144.139 захтева што је више него пре-
тходне године, али је евидентно и да службеници из године 
у годину све чешће пробијају законске рокове за решавање 
предмета, саопштено је на седници Клуба градова и општина 
са повољним пословним окружењем, радног тела Наледа. 
Према подацима Наледа, најуспешнији градови у издавању 
све четири врсте дозвола за градњу су Сремска Митровица, 
Крушевац и Чачак, док су у топ 10 и Краљево, Сомбор, Вршац, 
Крагујевац, Кикинда, Панчево и Пирот. Када је реч о оп-
штинама са бројем захтева изнад републичког просека, 
најбољи су Богатић, Нови Бечеј и Врбас, а резултатима се 
истичу и Горњи Милановац, Ковин, Свилајнац, Топола, Уб, 
Ћуприја и Алексинац. 
Подаци показују да две трећине локалних самоуправа (63 
одсто) касни у издавању свих дозвола, при чему је то каш-
њење нешто веће у градовима него у општинама. Највеће 
пробијање дешава се код издавања локацијских услова, 
које инвеститори могу да добију у просеку за 38 дана, иако 
је законски рок 28. Употребну дозволу требало би да добију 
за највише пет дана, али је прибављају за 14 (готово три 
пута дуже од законског рока) док се до грађевинске дозволе 
може доћи за 10 дана (рок је пет). Најчешћи разлози за не-
поштовање закона је мањак службеника у локалним са-
моуправама услед вишегодишње забране запошљавања. 
Упркос том изазову, успеле су да реше чак 86 одсто захтева 
позитивно и одобре градњу. 
Електронске грађевинске дозволе прва су заокружена јавна 
електронска услуга успостављена 2016, а Наледов локални 
индекс е-управе показује да је данас ниво развијености 
електронских услуга на локалу на 40 одсто од жељеног. 
Градови и општине до сада су у просеку дигитализовале 
око 20 одсто својих административних процедура.

Радник у Србији електронским путем може 
да добије само решење за годишњи одмор и 
платни лист.  
Што пре дигитализовати 
све документе из 
радно-правних односа
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Хронологија хапшења  
и саслушања  
Уроша Блажића,  
вишеструког убице  
из Дубоне  
 
Припадници Министарства унутрашњих послова ухапсили су 
Уроша Блажића (2002) због постојања основа сумње да је усмртио 
осам особа и 14 ранио. Он се сумњичи да је у селу Мало Орашје 
код Смедерева ватреним оружјем усмртио пет особа и шест ра-
нио, а потом у селу Дубона код Младеновца, усмртио још три осо-
бе и осам ранио. Потом је, како се сумња, зауставио у селу Шеп-
шин таксисту и приморао га да га одвезе до села Вињиште код 
Крагујевца, где га је полиција ухапсила.  

Полиција је претресом викендице коју осумњичени користи у ме-
сту Шепшин, пронашла карабин са оптиком, пиштољ, сигнални 
пиштољ, два пригушивача, ловачки нож и друге делове оружја, 
164 метка различитог калибра, 13 ловачких патрона, 12 чаура, 4 
сигнална метка и 25 комада карабинске муниције. Такође, при-
ликом претреса куће и помоћног објекта у насељу Вињиште, по-
лиција је пронашла четири ручне бомбе, више кутија са пиштољ-
ском муницијом, више комада пушчане муниције, оквир за пиш-
тољ, два оквира за аутоматску пушку, носач оптике, као и ауто-
матску пушку без фабричког броја.   
У овој опсежној акцији учествовало је више од 600 полицајаца, 
припадника Управе криминалистичке полиције, Специјалне ан-
титерористичке јединице, Жандармерије, Полицијске бригаде, 
Јединице за обезбеђење, саобраћајне полиције, Службе за спе-
цијалне истражне методе, Интервентне јединице 92, Хеликоптер-
ске јединице, Сектора за аналитику, телекомуникационе и ин-
формационе технологије, као и подручних полицијских управа у 
Београду, Смедереву и Крагујевцу.  
На саслушању у Вишем јавном тужилаштву у Смедереву Урош 
Блажић, осумњичени за убиства у Дубони и Малом Орашју је ви-
ше од четири сата описивао начин на који је извршио масакр не-
дужних мештана два села. Како незванично сазајемо мотив зло-
чина је, по његовој изјави на саслушању, да заплаши народ у ме-
стима пуцњаве. Блажић је у признао масакр до детаља описујући 
како је на три локације у Смедереву и Младеновцу пуцао из ауто-
матске пушке и пиштоља. Приликом извршења дела, Блажић је, 

како наводи тужилаштво, показао изричиту упорност без трунке 
сажаљења према жртвама. У ВЈТ, наредбом о покретању истраге 
Блажићу се ставља на терет извршење пет кривичних дела: тешко 
убиство, недозвољена производња, ношење, држање и промет 
оружја и експлозивног материја као и отмица и неовлашћено ко-
ришћење туђег возила.  
После саслушања, на предлог ВЈТ у Смедереву судија за претход-
ни поступак је Блажићу одредио притвор по сва четири законска 
основа: опасност од бекства, да ће ометати поступак утицањем 
на сведоке чије испитивање предстоји у истрази, због особитих 
околности које указују да ће поновити дело и због узнемирења 
јавности. У даљем току истраге биће наложена различита веш-
тачења, међу којима је и психијатријски преглед како би се ут-
врдило да ли је Блажић у време извршења кривичног дела био 
урачунљив.  
Према подацима из истраге, Блажић је хицима из нелегалног 
аутоватског оружја „калашњиков” усмртио осморо људи, а тешко 
и лакше ранио њих 14. Међу жртвама су и Милан П. (21), полицајац 
из Младеновца и његова сестра Кристина П. (19). Полиција је уз 
помоћ грађана реконструисала Блажићево кретање и у току је 
прикупљање нових материјалних доказа на основу којих би, евен-
туално, проширена страга. 
 
П. С. Текст је сачињен на основу информација и фотографија  које смо 
добили од Бироа за комуникације МУП Србије и личних сазнања аутора 
текста.  
 Жељко Мутавџић

Осумњичени Урош Блажић

Део оружја које је Блажић поседовао, а пронађено је  
приликом претреса куће у насељу Вињиште
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У Младеновцу обележен 
9. мај, Дан победе 

Поводом 9. маја Дана победе над фашизмом,  на бисте бораца у 
Другом светском рату, Божидарке Дамњановић Kике и Милосава 
Влајића положени су венци и цвеће у Младеновцу. Дан победе 
над фашизмом обележава се у знак сећања на 9. мај 1945. године, 
када је капитулацијом нацистичке Немачке окончан Други свет-
ски рат у Европи. Kао и свеке године, тако је и данас сачувана ус-
помена на велику победу и капитулацију Немачке у Берлину коју 
је  потписао је фелдмаршал Вилхелм Kајтел, у име ССР-а потпис-
ник је био маршал Георгиј Жуков, а у име западних савезника 
британски генерал Артур Тедер. Венце и цвеће у Младеновцу, по-
ложили су представници Градске општине Младеновац и борач-
ких удружења. 

 Одложени музички  
догађаји у Младеновцу  
Kако портал „Младеновац Уживо” сазнаје, сви музички догађаји 
под покровитељством ГО Младеновац као и најављени вашар у 
организацији ЈKП Пијаце Младеновац чије је одржавање било 
планирано за недељу 14. мај одлажу се до даљњег. 
Најављени догађаји на територији општине Младеновац , одло-
жени су због трагичног догађаја у селу Дубона где  је Урош. Б усм-
ртио полицајца Милана П, његову сестру Kристину П. и Далибора 
Т. Он је масакр започео у смедеревском селу Мало Орашје. Тамо 
је убио Марка М, Александара М, Н. М. Лазара М. и Немању С. 
Овог месеца било је највљено одржавање солистичког концерта 
Аце Лукаса у Спортском центру „Љубомир Ивановић Геџа“ , као 
и тродневна манифестација Јагњијада у селу Јагњилу. 
 
 

Позив РФЗО осигураницима који 
чекају уградњу кука или колена  
Републички фонд за здравствено осигурање позива осигуранике са 
листе чекања за уградњу ендопротезе кука и колена којима је упућен 
допис да се до 1. јуна 2023. године изјасне да ли желе да буду пре-
усмерени у здравствену установу у којој операција може да се обави 
у најкраћем року. РФЗО је прошлог месеца упутио позив на кућну 
адресу пацијентима који најдуже чекају на ортопедске операције да, 
уколико желе, дају сагласност да буду упућени у другу државну бол-
ницу на територији Србије где би били оперисани у најкраћем року. 
Попуњен и потписан упитник пацијенти треба да доставе Републич-
ком фонду за здравствено осигурање поштом или скенирано елек-
тронском поштом на имејл адресу: public@rfzo.rs 
Позив је упућен осигураницима са листе чекања за ортопедске ин-
тервенције коју је РФЗО формирао на основу података добијених од 
здравствених установа, наведено је у саопштењу Републичког фонда 
за здравствено осигурање. 
 
Школско првенство Београда 
Младеновачки атлетичари  
напунили победничко постоље  
Младеновачке атлетске наде бљеснуле су и на Школском првен-
ству Беоограда. Овога пута за ниску успеха и потврду талента по-
трудиле су се Лана Спасојевић, ученица ОШ “Момчило Жи-
војиновић“која је освојила златну медаљу у трци на 600 метара 
и Милица Јовановић из ОШ „Свети Сава“ која је освојила прво ме-
сто и златну медаљу на 300 метара.  
Успех није изостао ни у штафети 4×60 метара где је ОШ „Момчило 
Живојиновић“ у јакој конкуренцији заузела друго место и сребрну 
медаљу. Бронзу је освоји Андрија Јевтић из ОШ „Момчило Жи-
војиновић“, док је средњошколац Ђорђе Ћирковић из Техничке 
школе освојио бронзу. 

Саопштење МУП Србије 
 
Министарство унутрашњих послова, поводом позива на 
предају нерегистрованог оружја и муниције, обавештава 
грађане да осим личног доласка и предаје, могу контак-
тирати најближу полицијску станицу и позвати поли-
цијске службенике да дођу по оружје и експлозивне на-
праве и преузму их. 
Грађани нерегистровано оружје, муницију и експлозив-
не направе могу предати без напуштања свога дома, по-
зивом најближој полицијској станици која ће упутити 
патролу на дату адресу и оружје преузети.  
Наглашавамо да током периода предаје нерегистрова-
ног оружја, до 8. јуна, грађани који то учине неће сносити 
никакву кривичну одговорност и последицу, нити ће мо-
рати да доказују порекло оружја и доносе било какву до-
кументацију. 
Такође, истичемо да грађани приликом предаје нису у 
обавези да се легитимишу. 
Министарство унутрашњих послова позива грађане да 
се одазову позиву и до 8. јуна, било лично или позивом 
полицији да по нерегистровано оружје дође, предају не-
легално оружје, муницију и експлозивне направе.    
Свакога дана од 7 до 19 часова грађани могу предати не-
регистровано оружје, било да је реч о оружју које по за-
кону не може бити у поседу грађана (аутоматске пушке 
и минско експлозивна средства), као и кратко и дуго по-
луатоматско ватрено оружје.
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Савети за пољопривреднике   

Јагодин и малинин 
цветојед - athomonus rubi 
 
Спада у групу најстаријих штеточина баштенске јагоде и ма-
лине. Штете причињавају само одрасли инсекти хранећи се на 
младом лишћу и цветовима, у верме копулације и полагања јаја. 
Штету прави полагањем јаја у цветове и исисавањем сокова који 
се постепено суши. Висећи пупољци, као карактеристика оште-
ћења, настају тако што женка при полагању јаја обилази око пу-
пољка и пробија цветни омотач (круница и чашица) и полаже јаја 
у прашне кесице, а на крају засеца дршку цвета одмах испод 
пупољка да се он не би отворио јер би у супротном испала јаја 
или аподне ларве које би на сунцу угинуле. Распрострањен у 
Европи, а има га слободно у природи на дивљој јагоди, малини, 
купини и ружи. Највише им одговарају сорте са само мушким 
или двополним цветовима, као и сорте са којима се подудара 
фаза цветања и излазак имага. Животни циклус: Има једну гене-
рацију годишње. Презими имаго испод старог лишћа, у непо-
средној близини биљке домаћина или у земљи до 7 цм дубине. У 
пролеће имага излазе када се крене образовати ново лишће и 
цветни изданци којима се хране. Након око две недеље, када 
заврше ову допунску исхрану, имага су полно зрела и копули-
рају. Полагање јаја женке врше у неотворене цветне пупољке, 
првенствено у оне на врховима највиших цветних изданака.  
Цветни пупољци након неколико дана опадну, а за недељу дана 
завршава се ембрионално развиће. Ларве се хране пупољцима и 
заврше развиће за око месец дана у зависности од услова ис-

хране (на одговарајућим сортама и за 2 до 3 недеље). Улуткавање 
се такође одвија у пупољцима.  
За недељу дана појављују се имага - од средине јуна до краја 
септембра и за то време се хране и на другим биљним врстама. 
Сузбијање: Ова штеточина се сузбија уништавањем дивљих би-
љака хранитељки у близини засада јагода или прикупљањем и 
уништавањем заражених пупољака те хемијским сузбијањем. 
Зараза 2-5% пупољака упућује на потребе хемијског сузбијања. 
Оно се спроводи у време исхране одраслих облика у пролеће, кад 
почињу оштећивати пупове те лети, још боље, након бербе ако им 
је бројност велика. Од инсектицида користе се средства на бази 
fosalona, endosulfana и piretroidi. 
Дип. инж. Марија Миленковић, ПССС Београд

Савети за власнике паса  
Исправљање грешака 
у дресури пса   
Шта да радите ако пас, који је на повод-
нику, неће да иде са вама?... Немојте се 
обесхрабрити ако не буде ишло глатко 
у почетку. Што више будете изводили, 
навикавали и вежбали, уз сталне и че-
сте похвале, то ће штене пре научити да 
хода уз вас, притом стално трагајући за 
положајем који ће му бити најзгоднији 
за шетњу. У случају да пас, на тренутак, 
заборави и застане или пак почне да ву-
че, тргните благо поводник (али не ок-
рутно!) и он ће брзо исправити грешку.  
Kако да научите пса да иде уз ногу кад 
скрећете лево или десно? У почетку не-
ка вежба са псом буде кратка и право-
линијска. То значи да не треба да скре-
ћете ни лево ни десно.  
Kасније, када се уверите да пас радосно 
иде уз вашу леву ногу вежбу можете да 
продужавате, а путања сад може да бу-
де кривудава.  
Заокрете са псом на поводнику, а има 
их укупно пет (налево, надесно, налево-
круг и кружни окрети налево и надес-
но) можете да почнете да вежбате тек 

када је он потпуно и практично схватио 
гласовни знак K НОЗИ (ПОРЕД или ХО-
ДИ), односно када га сам знак тренутно 
везује уз вашу леву ногу. Kако се то ра-
ди? Уколико пас, иако радо иде уз вашу 
леву ногу, понекад вуче напред, у кре-
тању са њим направите оштар заокрет 
улево. Тада ће се пас сударити са вашим 
левим коленом и то ће га зауставити у 
намери да вуче напред. У том тренутку, 
када је пас заузео поново правилно ме-
сто (уз вашу леву ногу), радосно га по-
хвалите са БРАВО. Али пазите: при сва-
ком окрету псу морате дати гласовни 
знак и тиме га везати за себе. Поводник 
мора да буде и даље придржаван крат-
ко, а при окрету на десно, самим вашим 
покретом тела, чините одређени трзај 
који, уз гласовну команду, везује поново 
пса за вас.  

Процедура са окретањем налевокруг, 
односно са кружним окретима налево 
и надесно, потпуно је иста као претход-
но описана. Али са њима почните тек 
пошто сте претходне вежбе потпуно ут-
врдили са својим псом. И још нешто: 
ако пас стално настоји да иде у страну 
док је са вама на поводнику, примените 
следећи трик. На терену где вежбате 
пронађите какво дрво или танак стуб. 
Упутите се према њему нешто бржим 
ходом и прођите сасвим поред њега са 
десне стране како би се дрво нашло из-
међу пса и вас. „Судар” са дрветом или 
стубом треба да опамети пса да не иде 
у страну, односно да је најсигурније ка-
да је уз вашу леву ногу. Kако то уради-
ти? Kада поводник наиђе на стуб тада 
упутите псу гласовну команду K НОЗИ 
и причекајте мало да он схвати шта тре-
ба да уради. Пошто схвати да је једини 
излаз из те ситуације прилажење вашој 
левој нози и поново вам приђе, гласов-
но га похвалите и помазите. За исправ-
љање ове грешке не препоручујем тара-
бу или зид јер они могу да збуне, па и 
онерасположе пса који током целе веж-
бе траба да буде весео. 
 
Из дигиталне књиге  
Душана Мариновића „Дресура паса”. 
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Кажем ја себи... 
 

Дубоко саучествујући у болу наших сународника, који су изгубили 
своје најмилије у трагичним догађајима на Врачару, Малом Орашју 
и Дубони, наш сарадник Драгослав Жика Обрадовић је одлучио да 
у знак пажње и пијетитета, не објави у овом броју редовни прилог и 
да његова рубрика буде празна 
Редакција се придружује његовом чину. 

 
Глани и одговорни уредник,  
Слободан Станковић Лицко 

Пролив док деце /2 
 
Дијареја (пролив) се дефинише појавом 
више од 3 течне столице у току 24х. 
Три основна правила за лечење у кућним 
условима су: Дати детету више течности 
него обично. Дати детету доста калорич-
не хране. Одвести дете код лекара када је 
неопходно. Треба користити следеће врс-
те течности: орални раствор за рехидра-
цију, вода, сок од јабука, пиринчана вода, 
супа, јогурт. 
Упутство о количинама течности које се 
дају после сваке ретке столице: деца мла-
ђа од 2 године: 50-100мл, деца од 2 до 10 
година: 100-200мл, деца старија од 10 го-
дина: колико желе. Препоручује се унос 
следеће хране: за одојчад која су на при-
родној исхрани препоручује се наставак 
уношења мајчиног млека, друга храна 
(пиринач, кромпир, шаргарепа, немасно 
месо, риба, банана, ољуштена печена ја-
бука, кифла).Треба избегавати храну која 
садржи веће количине шећера, јер може 
да погорша пролив. Храна треба да је доб-
ро скувана и испасирана, или самлевена, 
како би била лакше варљива. Детету тре-
ба давати онолико хране колико жели, а 
треба му је понудити свака 3-4 сата. Мање 
количине хране које се чешће дају лакше 
се подносе од обилних оброка. Kада треба 
одвести дете лекару: детету није  боље 
после 24х, бројне воденасте столице, че-
сто повраћање, изразита жеђ, дете слабо 
једе и пије, висока температура, појава 
крви у столици, поремећаји свести, кож-
ни осип. Инфекције пробавних органа су 
најчешће вирусне етиологије, па самим 
тим не захтевају примену антимикроб-
них лекова. Kада су у питању бактеријске 
цревне инфекције ситуација је слична, 
осим у узрасту одојчади до 6 месеци, од-
носно високо ризичним групама деце ка-
да антимикробна терапија мора да се 
спроведе. Проблем се може јавити и код 
имунокомпетентне деце која у току цр-
евне инфекције покажу клиничке и ла-
бораторијске знаке могуће бактеријске 
дисеминације (високу температуру, по-
вишене показатеље запаљења: ЦРП и леу-
коцитозу са гранулоцитозом), када се та-
кође препоручује примена антимикроб-
не терапије. Препорука је и да се детету 
дају пробиотски препарати који садрже 
такозване корисне цревне бактерије које 
потпомажу нормализацију цревне фло-
ре. Правилна исхрана за време дијареје и 
после прележане болести, уз правилну 
хидрацију, је кључ за смањење оболевања 
и смртности од ове болести. Осим дехид-
рације, озбиљна дијареја може довести до 
појаве електролитних поремећаја и поре-
мећаја ацидобазне равнотеже, када се мо-
ра спроводити болничко лечење. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

САОПШТЕЊЕ 
 
Припадници Министарства унутрашњих послова, Управе криминалистичке поли-
ције, Службе са борбу против организованог криминала и Полицијске станице Мла-
деновац, у сарадњи са Вишим јавним тужилаштвом у Смедереву, ухапсили су Р. Б. 
(1968) због постојања основа сумње да је извршио кривично дело недозвољена про-
изводња, држање, ношење и промет оружја и експлозивних материја. 
Полиција је претресом стана и других просторија које осумњичени користи у око-
лини Младеновца пронашла и одузела две војне дозволе за пушку карабин са оп-
тиком и за револвер, пиштољ са два оквира, две оптике за ловачку пушку, револвер, 
неколико стотина комада муниције различитог калибра, као и једну ручно прављену 
направу са могућношћу окидања. 
Осумњиченом је одређено задржавање до 48 часова и он ће, уз кривичну пријаву, 
бити приведен надлежном тужилаштву.
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Спорт: Фудбал - Београдска зона  
Сремчица – ОФК Младеновац 2:1  
Игралиште у Сремчици. Гледалаца: 100. Судија: александар Атанасов 
(Београд). Стрелци: Kуч у 9. И Штулић у 52. минуту  за Сремчицу, а 
Матејић у 46.минуту за ОФK Младеновац. Жути картони: Ћулибрк и 
Станојевић (Сремчица) а Ђорђевић, Животић и Милић (Офк Младе-
новац). 
СРЕМЧИЦА: Јовановић, Субашић, Ћулибрк (од 78. Радисављевић ), 
Јефтић, Петковић, Пречаница, Ђерић, Вурдеља, Kуч (од 84. Станоје-
вић), Штулић (од 69. Трајковић), Милинковић (од 69. Станковић) . 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Стевановић (од 59. Kузмић), Ђорђевић 
(од 63. Милетић), Животић (од 63. В. Станојевић), Борикић, Иван-
ковић (од 59. М. Станојевић), Планић (од 59. Милић), Kрстић, Стоја-
новић, Максимовски, Матејић.  
После два везана првенствена тријумфа, Младеновчани су се у 25. 
колу Зонске лиге „саплели” у Сремчици. Екипа која се грчевито бори 
за опстанак освојила је бодове захваљујући головима Kуча у 9. и 
Штулића у 52. минуту из једанаестерца. Стрлац гола за Младеновац 
био је капитен Дарко Матејић у 46. минуту. Младеновчани се налазе 
на седмом месту са 41. бодом док је Сремчица још увек у опасној 
зони, на четрнаестом месту са 21. бодом колико има и претпоследњи 
Болеч.  
У дведесет шестом колу ОФК Младеновац у суботу, 13. маја, дочекује 
Црвену звезду из Малог Мокрог Луга. Утакмица на стадиону код 
Селтерса почиње у 16,30 сати. 
 
На листи стрелаца и даље води Новитовић из ОФК Жаркова са 16 
постигнутих голова, прате га Џинкић из Шушњара, Николић из 
Хајдука, Милетић и ГСП Полета и Бељић из Напретка са 15 голова. 
Најбоље пласирани голгетер из ОФК Младеновца, Матејић, је са 12 
голова на осмом месту. 

 
 
Прва београдска лига, група Ц   
Ковачевац - Винча 0:4 (0:1)  
Терен: ФК Ковачевац. Гледалаца: 30. Судије: Остојић, Симић, Давидовић. 
Стрелци: Димковић у 29, Крцуновић у 53, Динов у 73. и Јовановић у 89. 
минуту за Винчу. Жути картони: Мијаиловић у 44. и Крстић у 59. минуту 
(Ковачевац 1956) и Димковић у 70. минуту (Врчин). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Максимовић, Петровић, Ђукић, Копривицам 
Миросавић, Мијаиловић, Кузмановић, Крстић, Милентијевић, Алек-
сендрић. 
ВРЧИН: Опачић, Лукић, Станковић, Стојиљковић, Чугаљ, Ђорђевић, Јоли-
ић, Крцуновић, Димковић, Јовановић, Динов.  
Врчинци су доказали да се заслужено налазе при врху табеле, мада им 
првопласирана Калуђерица 1969 и даље „бежи” за 6 бодова. Ковачевац 
је и даље у опасној зони испадања и требаће им много више фудбалског 
умећа, али и среће да остану у садашњем рангу такмичења. Први изнад 
Ковачевчана је Хајдук који им бежи пуних 5 бодова. 

Шумадија 1962 - Заклопача 3:1 (0:1) 
Терен: „Јасик” у Јагњилу. Судије: Радивојевић, Биорац и Козомара. 
Стрелци: Хајдуквелјковић у 61, Томовић у 77. и Мишић у 87. минуту за 
Шумадију, а Миливојевић у 23. минуту за ФСУ Заклопачу. Жути картони: 
Раденковић у 19, Ранисављевић у 34, Томовић у 37, Кузмановић у 40. и 
Васиљев у 63. минуту (Шумадија 1962) а Кнежевић у 34. минуту (ФСУ 
Заклопача). 
ШУМАДИЈА 1962: Николић, Кузмановић (Вишњић од 63. м), Стеванчевић, 
Милишић (Јанићијевић од 46 м.), Ранисављевић, Томовић, Раденковић, 
Мишић (Вучићевић од 88. м.), Буквић (Јанковић од 46 м.), Васиљев, 
Хајдуквељковић. 
ФСУ ЗАКЛОПАЧА: Крстић, Пешкан (Стојановић од 68. м,), Ђаковић, Кне-
жевић, Смиљкић, Ђурђевић, Ђорђевић (Бећаревић од 83. м.), Сапунџић, 
Миливојевић, Стојановић, Прошић. 
У врло нервозној утакмици у којој су играчи Шумадије добили чак шест 
жутих картона, од тога четири у првом полувремену, Јагљилци су, ипак, 
успели да преокрену резултат и добију утакмицу. ФСУ Заклопача је од 
23. минута водила и са тим једним голом и завршила прво полувреме. 
Хајдуквељковић је после петнаестак минута игре у другом полувремену 
изједначио, а онда су Томовић и Мишић поставили завршни 
резултат.  
 
Велика Крсна - Пударци 4:3 (2:0) 
Терен „Долина шешира” у Великој Крсни. Гледалаца: 20. Судије: Ста-
нојевић, Лечић и Андрић. Стрелци: Милојевић у 8, Миливојевић у 42, 
Јовановић у 81. и Петровић у 88. минуту за Велику Крсну, а Станојловић 
у 57. и 84. и Мијаиловић у 75. минуту за Пударце. Жути картони: Николић 
у 60, Јовановић у 74. и Новаковић у 90. минуту (Велика Крсна), Николић 
у 67. и Мијаиловић у 74. минуту (Пударци). 
ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Миладиновић, Новаковић, Кузмић, Ни-
колић, Јовановић (Јелић од 90.м.), Милојевић, Миливојевић (Ћосић од 
85 .м.), Петровић, Ђорђевић, Лејић. 
ПУДАРЦИ: Михаиловић, Симић, Дабетић, Јанковић, Николић, Спасић, 
Мијаиловић (Кнежевић од 75.м.), Маринковић, Милић, Маторчевић 
(Марјановић од 82.м), Станојловић. 
Занимљива утакмица, са седам голова, одиграна је у Великој Крсни. Брзо 
су Кршљани повели, већ у осмом минуту, да би у 42. минуту било већ 
2:0. Међурим, играч из Пударца нису се предавали и и головима у 57. и 
75. минуту су изједначили. Јовановић је у 81. минуту поново довео 
Кршљане у предност, али је Станојловић у 84. изједначио. На само два 
минута пре краја центарфор Кршљана, Петровић је у 88. минуту је 
обрадовао двадесетак навијача свог тима и обезбедио три нова бода који 
Кршљане смештају у сгурну позицију у средини табеле. 
У дведесет другом колу, у недељу, 14. маја Ковачевац 1956. гостује 
првопласираној Калуђерици 1969, Рабровац иде код трећепласиране 
Винче, а Шумадија 1962. игра као гост против Грочанског ФК. Екипа 
Велике Крсне је слободна. 
На врху листе стрелаца без промене: Стојковић из Калуђерице са 37 
голова је већ обезбедио титулу најбољег стрелца. Други је са 23 гола 
Димковић (Винча), Анакијев из Калуђерице је трећи са 14, а Петровић 
Никола из Велике Крсне је са 13 голова на високом четвртом месту. 
 
Одлуком комесара за дисциплину, од 5. маја Јанковић Лазар, члан ФК 
„Рабровац” кажњен је са 6 (шест) месеци забране играња, а ФК „Раб-
ровац” новчаном казном у износу од 3.000 динара због неспортског 
понашања и искључења тренера Арсић Марка, коме је изречена забрана 
вршења свих функција у фудбалском спорту у трајању од 3 месеца. 
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Добре људе је лако преварити. Они су отворене душе, добра срца, 
дају све од срца. Далеко било да о себи говорим... Кажу да се у 
војсци „стекне друг до гроба“ али ја сам свог таквог срео много 
раније, још у школи, као брата, једног од четири мускетара. Но, не 
желим о нама.  
Уз тог друга ми, Милана, добио сам још једно место где сам се 
осећао као код куће. Кућу пуну љубави, домаћинску. А свака кућа 
има и свој стуб куће. У овом случају, то је била можда најбоља жена 
коју сам упознао у животу. 
Тетка Роса, Варгина мајка. 
Родом из неког села око Бенковца, удала се за чика Драгана, једног 
од најпознатијих, а вероватно и последњих, правих бербера, код 
чувеног „Зебеца“.  
Никада није одбацила свој Бенковачки нагласак због чега ми је 
била бескрајно симпатична. Домаћица, она права!  
Не памтим да сам икада свратио да нисам морао да поједем хране 
као да три дана нисам ништа јео. Нећу да кажем да ми је то сметало, 
волим ја да једем, али сам се често питао одакле је и кад све то 
створила, умесила, скувала. И да, нећу или не могу није долазило 
у обзир. Умела је тако слатко и једноставно да навали да нутка да 
ти просто не падне на памет да одбијеш. 
А радник-жена. Стан као апотека, увек, а плац на Кораћичкој Бањи 
уређен, засађен, обрађен... Обзиром да смо, ми другари, слободно 
време углавном проводили заједно, били смо не једном искрено 
зачуђени како је она то постизала, обзиром да је чика Драган радио 
по читав дан у салону.  
И никад ниси могао да чујеш да јој је тешко. Никад за себе да се 
пожали. А жалила је и бринула о свим светским проблемима, о 
свима нама и највише, нормално, о мом Варги.  
Ту долазимо до реченице са почетка текста... Обзиром да сам ја јако 
волео да разговарам са њом, а и да смо били сличног, сеоског, 
менталитета, сирота тетка Роса је узела мене као пример нај-
исправнијег понашања. Све што треба да се ради, треба да се ради 
онако како то ја радим. Нема исправнијег... 
На главу се попела свом Милану због чега ме више не слуша и не 
понаша се као ја... А за њега је све давала, све. И направила је 
сјајног човека од њега, није што је мој друг, али јесте. И враћао јој 
је љубав. И слушао је, углавном. Али.... 
Тетка Роса је била жена старог кова а то је значило – идеш у школу, 
завршиш шта завршиш, почнеш да радиш, жениш се... и све тако 
редом... А десило се да смо некако Милан и ја у тим стварима 
напредовали прилично равномерно, једино је он почео раније да 
ради, што би значило шта? Треба раније и да се жени... Небројано 
пута сам био сведок притисака на њега и његове одбране, с тешком 
муком усклађене да јој због љубави не каже нешто теже а видим га, 
пукао би. 
Становали смо јако близу једно време, ја приватно у „Црвеној“ а он 
у „Белој“ згради, практично комшије. Као сваки добар комшија (а и 
друг) наравно да сам знао две ствари – прво, кад Милан ради и 
друго, да тетка Роса воли да пије кафу.  
Као што рекох, чика Драган је радио по читав дан тако да тетка Роса 
није имала баш много друштва за кафу па се јако обрадовала кад 
ја „случајно“ свратим кад је Милан на послу. 
- „У бре опет си промашио, онај мој је на послу али 'ајде на кафу“ 
Наравно, све сам ја то знао, одлично. Уђем, заседнем, тетка Роса 
нам скува кафицу, поједем два-три кила колача и почнемо причу... 
- „Кажи ми Проко, ал' искрено, имал' овај мој неку девојчицу... Неће 
баксуз да ми каже а треба да решава то, ради, има плату, време му 
је. А? Jel' има?“ 
- Има тетка Росо... 
- „Ју убићу га, а ништа ми не прича“ 
- Па не знам што крије, шта му је... 
- „Јел' а каква је? Јел' добра нека?“ 

- Како то мислиш? Мислиш да ли је лепа? 

- „Ма ко те пита за то, не мора да буде лепа, битно је да је добра“ 

- А то, па да ти право кажем, тетка Росо, добра је 

- „Стварно? Не лажеш ме?“ 

- Ма какви, веруј ми ја не знам много тако финих, баш је нашао што 

кажу – па зашао 

- „А јел' ради? Школује се?“ 

- Ради, ради (дабоме увек у некој бољој фирми) 

Наравно, сиромах Милан није имао девојку у том тренутку, али то 

је његова ствар... 

- „А јел' Проко, а шта мислиш, дал' је то нешто озбиљно?“ 

- Па не знам шта да ти кажем тетка Росо... 

- „Ама не врдај, кажи ми како јесте“ 

- Па кад већ инсистираш... са њене стране јесте... она би се удавала, 

није да не би 

- „Ју куку, па јел' то Милан неће?“ 

- Па изгледа...  

- „Ауууу само да ми дође са посла...“ 

Таман сам ту негде бивао у фази кад више нисам могао ни да једем 

ни да пијем њене феноменалне домаће сокове а, право да кажем, 

ни да лажем више. Поздравимо се фино и ја крећем... 

- „Причај му ти, љуби те Роса, а и ја ћу, ако га некако сколимо“ 

- Ма не брини ништа, причаћу му... 

У то време мобилних није било, наравно, тако да се наше друштво 

за излазак у град окупљало без претходних договора код Милана 

на радном месту, у Биоскопу па одатле у провод. Милан је радио 

двократно тако да је у подне био кући на ручак и одмор.  

- „Опет си био код Росе...“ био би најчешћи коментар мог доброг 

Варге, са мученичким изразом на лицу, без воље да се и са мном 

расправља.  

А кад је та добра жена чула да се ја женим, први из друштва – 

„таман како треба“ што ми је поновила више пута, заковао сам се у 

њеним очима као најпоузданији, најозбиљнији... 

Мене је живот одвео на другу страну. Мало због посла, мало због 

даљине, а највише због моје лењости, све ређе сам виђао тетка 

Росу...  

Разболела се... много. Напатила се... Причао ми Милан све. Хоћеш 

а не можеш да помогнеш. Много ми је жао што јој је крај живота био 

таман онакав какав никако није заслужила.  

Још жалије ми је што нисам могао на сахрану али то је мој терет 

који ћу да носим до краја живота... 

А фали ми да се појавим тамо, да је затекнем у башти и да чујем оно 

њено: „Ајде, ајде, сад ћу да приставим кафу па да се испр-ичамо, 

ти си озбиљан човек, домаћински.“ 

Иди бре тетка Росо какав озбиљан човек него си ти душа од жене...

Горан Прокић:  

Роса Варгина, душа од жене
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Једна од највећих мистерија од 
кад постоји човечанство.  

Познато је да је брод испловио 07. 
новембра 1872. године из Њујор-
ка, са идејом да се укотви у луци 
у Ђенови, у коју никада није сти-
гао. Уместо тога, пронађен је на-
кон непуних месец дана како бес-
циљно плута у водама Португа-
лије, потпуно напуштен, без игде 
икога. Повољни временски усло-
ви, исправан брод, без трагова 
плајчке, искусна посада, а опет, 
људима ни трага ни гласа, до да-
нас. Kако?  
Kрајем октобра, за овај брод, коб-
не године, завршава се утовар 
200.000 литара отровног денату-
рисаног алкохола, па брод бива 
коначно спреман да исплови. 
Посаду брода чинили су искусни 
капетан Бенџамин Бригс (Ben-
jamin Bricks), који је одлучио да 
на путовање поведе и и супругу 
Сару и ћерку Софију. Такође, на 
броду су били први официр Ал-
берт Ричардсон (Alberth Richard-
son) и још шест чланова помоћне 
посаде, дакле укупно 10-оро љу-
ди. 
Дана 04. децембра, дакле ни ме-
сец дана од испловљавања брода, 

осматрач са брода под именом –
Деи Гратиа- успева да уочи Мери 
Селест, како без ичијег управља-
ња плута полако између Азор-
ских острва и копненог дела Пор-
тугалије. Kако им се одмах учи-
нило да нешто није у реду, бли-
жом инспекцијом су пренераже-
но утврдили да је брод напуштен. 
Оно што су морнари са Деи Гра-
тие утврдили, јесте да су путници 
са овог брода, од кога су почели 
да се плаше, евидентно отишли у 
журби, јер су на столу пронашли 
посуђе са храном. Такође, лични 
пртљаг свих путника био је и да-
ље на броду. 
Оно што је све посебно узнемири-
ло је и чињеница да није било ни-
каквог напада нити пљачке, те да 
је комплетан товар и даље на бро-
ду, као и све остале ствари. Једино 
што је недостајало на броду, било 
је 10 људи, за које се зна да су би-
ли здрави када су пошли на пут. 
Увидом у бродски дневник капе-

тана Бригса, који је био нетакнут 
на броду, последњи унос евиден-
тиран је 25. новембра, дакле 18 
дана по испловљавању, где је ка-
петан забележио да су на месту, 
које је 800 километара удаљено 
од места где је фантомски брод 
пронађен. 
Kаснијом провером, утврдили су 
да недостаје један чамац за спа-
савање, хронометар и секстант. 
Оно што је навело људе да схвате 
да је посада заиста у великој жур-
би из неког разлога напустила 
брод, биле су и неиспушене луле 
на столу. 
Једино што са извесном сигур-
ношћу може да се потврди је да је 
посада била жива када је напу-
стила брод својевољно. Оно што 
згражава и иритира је чињеница 
да њихова тела или било какав 
доказ о њиховом кретању након 
напуштања брода никада нису 
пронађени, уз тврдњу родбине и 
пријатеља да немају никаква са-
знања о својим најдражима.  
Спекулисало се да су намерно по-
бегли и отпочели нови живот, али 
та тврдња је такође одбачена, јер 
Бенџамин и Сара нису могли да 
поведу свог сина који је био боле-
стан, па је остао да га породица 
чува. Све у свему, комплетна ми-
стерија и то једна од највећих.

Рођен у Блумфонтејну у јануару 
1892. године. Kао дете је рано 
остао без родитеља тако да је од-
растао у сиромаштву. Учествовао 
је у Првом светском рату.   
Након Битке на Соми у којој је из-
губио неке од најближих пријате-
ља, вратио се академском животу. 
Био је професор англосаксонског 
на Оксфордском универзитету.  
Једнога дана, када је оцењивао 
студентске радове, на празном 
листу папира, записао је речени-
цу: У једној рупи у земљи живео 
је Хобит.   
Светска слава је чекала на њега. 

Сматра се оцем модерне епске 
фантастике. Његово дело "Хобит" 
излази 1937. године. Иако је 
првенствено писан за децу, Хобит 
стиче велику популарност међу 
читаоцима свих узраста.   
Читаоци траже наставак. Госпо-
дар Прстенова излази 1954-55. 

Његова генијалност 
и чинило се неогра-
ничена машта до-
живљавају свој врху-
нац у Силмарили-
он. То дело је писао 
цео живот.  
Објавио га је његов 
син Kристофер чети-
ри године након Тол-
кинове смрти.   
Величина овог дела 
је запањујућа. Деј-
вид Деј, писац Тол-
киновог речника је 
изјавио: То је као да је Хомер, пре 
него што је написао Илијаду и 
Одисеју, прво морао да измисли 
целу грчку митологију и историју.   
Био је близак пријатељ са K. С. 
Луисом, творцем Летописи Нар-
није.  
Био је предани католик и ожењен 
са Едит Брат, првом и једином љу-
бави. Она му је послужила као 

инспирација за Лутијену, вилов-
њачку принцезу која се заљубљује 
у смртног човека. Имали су че-
творо деце. 
Толкин умире 2. септембра 1973. 
Сахрањен је поред своје вољене 
Едит. На надгробном споменику 
испод његовог имена пише Берен 
а испод њеног Лутијена.

припремила Марија Т.С.

Мистериозна Мери Селест

Џон Роналд Руел Толкин
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Чула сам је како прича с мужем. 
Била је на кревету до мог. Беба у 
рукама. Каже, прво дете. 
Он је зове да је пита да ли је сутра 
пуштају из породилишта, јер је 
слава и треба дочекати госте.  
Чујем га. Kревети се додирују, ми-
крофон телефона је такав да от-
крива свима у соби његове речи. 
Свекрва је направила сарму, ку-
пус је добар, довољно слан, пече-
ње је готово. Фале само облатне. 
Kаже му да не зна, да чека јутар-
њу визиту. Није бесна. Прича чуд-
но мирним тоном. 
Није рекла: ти ниси нормалан па 
ја крварим. Није рекла: какви го-
сти, беба има два дана. Није рек-
ла: све ме боли. Није му рекла да 
се тера дођавола. Није рекла ниш-
та. 
Само да нема више кредита и да 
неће моћи да га зове касније. Ви-
дела сам модрицу на њеном вра-
ту. То није модрица која је могла 
да никне због порођаја. Од стиска 
мушке руке, можда. Рекла ми је 
да је девојчици дала име које 
симболише мир, јер хоће да буде 
мирна у животу, мирна унутар се-
бе. И да нађе доброг мужа који ће 
је волети, ако да добри Бог.  
За њу није стигао никакав пакет 
тог дана, ни најмања кеса. Поде-
лиле смо мрежасте улошке и 
плазму. И тек неколико реченица. 
Да разбијемо тишину док бебе 
спавају. Напустила је собу сут-
радан, тихо, као да и није била у 
њој. Обукла је стару тренерку и 
мушке беле патике. Kосу је поку-
пила у пунђу. Модрица је већ бла-
го зеленела. Није узбуђено вири-
ла кроз прозор. Тамо већ сатима 
није било никога коме би понос-
но показала своју бебу. 
Пре него што је изашла, јавила се 
на телефон и рекла: Стижем, не-
ка дођу око осам.   
Дуго сам размишљала о њој, чак 
и кад сам била у својим породиљ-
ским мукама. Дуго сам замишља-
ла њен долазак кући са бебом и ту 
крсну славу. Замишљала сам ње-
ног мужа и његове руке. Сигурно 
су велике и грубе, ижуљане од 
дрва која тегли и сече. 
Руке спремне на све. 
Руке које ће ломити погачу и за-
ливати је вином црвеним ко крв 
која тече међу њеним ногама. 

Замишљала сам човека који је 
дочекује са гладним гостима по-
седаним за дуги славски сто, са 
дубоким и плитким тањирима, 
бучним смехом, попаљеним ци-
гаретама. Човека који очекује 
своју жену, а не мајку свог детета. 
Човека који очекује своју домаћи-
цу, а не породиљу која је пре само 
неколико дана из себе родила жи-
вот.  
Беба ће можда плакати. Гости ће 
је можда загледати, додириваће 
јој ручице још увек ненавикле на 
додире, осим мајчиних. Њој ће се 
можда трести ноге. Груди ће јој 
бубрити под навалом млека. Kо-
сти ће пулсирати од болова. Тело 
ће јој спавати, а мораће да буде 
будно. Можда ће само седети за 
тим свечаним столом, да гости не 
замере, да муж не замери. А мож-
да ће и одсећи коју облатну и до-
дати је на тањирићу. 
Е, ‘ајд само оно пиво тамо, љубим 
те… Ближе си. Можда и пиво. 
Замишљала сам како седи осло-
њена на леву бутину и кук. Kако 
се повила, како се лактовима ос-
лања о сто, придржавајући умор-
но тело. Замишљала сам собу у 
коју ће касније отићи да спава. 
Рекла ми је да је кућа стара и да 
на неколико места избија влага, 
али да ће он то да среди чим стиг-
не.   
Замишљала сам њихов први раз-
говор, када буду сами, када гости 
оду, док беба спава, ако га буде би-
ло. Надала сам се да ће јој рећи 
извини. Извини, будала сам. 
И да ће сутра све бити другачије. 
Онда сам схватила да он то неће 
рећи. И да такав човек не може да 
каже извини, будала сам. То је чо-
век који не зна колико боли рађа-
ње. Сваки напон, свака контрак-
ција. Kолико се кожа зноји и јежи 
истовремено. Kолико се свака 
кост у телу раставља. Kолико би 
назад, а може само напред. Kо-
лико зебње обавија ум. Kолико 
страхова сече тело на траке док 
беба не заплаче, док је мајка не 
види, не загрли и пољуби. И после 
тога. Kолико дрхти док је гледа, 
док се пита зашто је модра, зашто 
су јој окице отечене, какве су то 
црвене флеке по кожи. Kолико за-
борави на бол међу ногама, за-
окупљена малим крхким бићем 

коме је све, сада и заувек. Kолико 
ноћи кратко трају, колико зора 
свиће брже него иначе, колико 
плач може да избезуми, колико 
крви може да покапа плочице 
док је неумивена нуна у поро-
диљској соби пре Сунца.  
То је човек који није видео купа-
тило које је користила тек порође-
на, купатило на чијим вратима 
пише: Не користи туш, неиспра-
ван је! Он неће знати да се ипак 
туширала цревом, распалим и за-
рђалим, јер је морала, јер је била 
знојава и крвава и хтела је да ми-
рише беби. Неће знати колико су 
завесе на тушу повукле у себе 
крви. Kолико храна може да буде 
одвратна, колико је престала да 
буде гадљива па је ипак јела. 
Kолико чаршафи могу бити груби 
и оштри. И колико ништа од свега 
овога њој није сметало, јер је по-
стала мајка једном дивном бићу. 
А то је огромна ствар. Огромна ко 
хиљаде планина. То је човек који 
не зна да она није више иста же-
на. Да то не може да буде.  
Да је сада рањива, плачљива, збу-
њена, понекад врло бесна. Више 
него икада жељна љубави, за-
грљаја, подршке, мира. 
Да лута. Да се навикава. На себе и 
на бебу и на њих заједно у дани-
ма који су стигли, који стижу. 
Да стрепи, да будно гледа, да ви-
ше не спава на исти начин, да 
можда уопште не спава. 
Да сада мисли другачије. Да дише 
другачије. Некад пребрзо, некад 
до смрти споро. 
Да ће толико тога да прогута, да 
би беби била добра, да би јој била 
најбоља. И да ти залогаји могу би-
ти толико тешки и крупни да ће 
јој једном застати у грлу. Он не 
зна да једино што је може болети 
више од рађања и сваке контрак-
ције, од сваког напона и шава, не-
спавања и умора, јесте његова 
безосећајност. Неразумевање. И 
то раздируће подразумевање.  
То је човек који ће можда тек пред 
умирање, како то обично бива, 
схватити да је са својим великим 
грубим шакама ушао у груди јед-
не жене и измрцварио јој душу до 
боли која не може да се исприча, 
коју никад није могла да му ис-
прича. Јер неке боли не могу да се 
испричају. 
Од неких боли заћутиш. Заувек. 

Јована Kешански

Прича из нашег живота:  Руке спремне на све
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ТРАЖИМ празан стан у центру Младеновца, 
од 30 до 45м2. Приземље или први спрат. Може 
и више, ако има лифт. Може и центар Сопота. 

065/23-23-120 
 
ИЗДАЈЕМ намештену кућу, 50м2, засебна. Гре-
јање на гас, кабловска ТВ. Ул. Велибора Васо-
вића.  063/618-520 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ празну кућу, 70м2, близу међулушке 
цркве, 100 м. од главног пута, асфалт до куће. 
Грејање на гас, бунарска вода.  064/2819-510 
 
ИЗДАЈЕМ намештену кућу 64+23м2 са киоском 
и гаражом, на 3 ара плаца, као и смештај за 3-6 
особа ул. Момчила Живојиновића. Цена за из-
давање куће је 500 евра месечно. Цена смеш-
таја, са трошковима - договор.  063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену. Могуће и друге варијанте. Замена 
Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
КУПУЈЕМ стан од 33 до 45м2 у улицама Јанка 
Катића, Вука Караџића, Михајла Милованови-
ћа или у насељу „25. мај”. Укњижен. Од влас-
ника. 064/128-7-260 
  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 

ПРОДАЈЕМ кућу од 270м2 са 11 ари плаца. 
011/8230-106, 064/85-45-903 

 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу у Смедереву, на-
сеље Орешац, 5 км. од центра. Кућа 150м2 у три 
нивоа, са 3 кухиње, 3 купатила и 3 улаза. 

065/459-20-37 
 
КУПУЈЕМ кућу, 50 до 70м2, са плацем око 5-10 
ари.  064/616-29-39 
 
ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈  064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112 

ПРОДАЈЕМ гаражу у центру града, преко пута 
посластичарнице „Вардарац”, Краља Петра I 
189. Цена 9.000 евра. 061/651-63-24  

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 069/151-11-68 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17  
 

Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ бетонске плоче 40х40х5 цм, 30 
ком: Кровни прозор 96х55 цм; Лим 2,5х60 
цм. За све цена по договору. 011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ овце. 

011/8201-181, 069/024-38-14 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће 
од 200 литара, сиве 50 комада.  

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, домаћу 
ракију од шљиве, кајсије и комову. 

068/401-95-97 

КУПОН бр. 464 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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ИЗНАЈМЉУЈЕМ 
комфорне намештене собе преко пута ба-
ње Селтерс у Младеновцу, повише пумпе 
НИС, 200 метара од болнице и хотела, са 
погледом на парк и стазу здравља. Имамо 
у понуди и собу са прилазом за боравак 
особа са инвалидитетом и у колицима. 
Имамо и куће за смештај радника. 

064/177-59-84 



МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com
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